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                                                                خطة درسية                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2011ـ2012  / الفصل الأول
	معدو الخطة: 
مدرسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ: 

	الوحدة:نصوص معلوماتية  

التحدث
	الموضوع:
ملف قطر 2022م 

	المعايير:
	  1-12-7  استخدام الفصحى المنطوقة لتقديم الأفكار وتطويرها مع استخدام المفردات المناسبة  .
 
	المعايير المهنية

	الأهداف
	ـ أن يقرأ الطالب النص(ص7)  قراءة جاهرة معبرة ، خالية من الأخطاء ،من أجل :
ـ  أنْ يقسم النص إلى مقدمة وعرض وخاتمة   .
ــ أن يستنتج المحور العام ( الفكرة الرئيسة) في كل من المقدمة والعرض والخاتمة . .

ــ أن يتحدث الطالب بالفصحى عما تحويه الصور(ص16) من معلومات ، موظفاً نائب الفاعل.  ــ أن يخطط الطالب لكتابةنص معلوماتي/هذه الحصة يُكتفى باستمطارأفكار الموضوع أوبمسودة
ـ أن يتعزز لدى الطالب الحس الوطني     .( هدف قيميّ )
	

	المصادر
	 ـ الكتاب المدرسي . موقع وزارة الداخلية القطرية – وزارة الخارجية – اللجنة الاولمبية القطرية  
	

	الوسائل التعليمية
	 السبورة ، الداتاشو .
	

	المفردات
	مراجعة مفردات الدرس في ص :  (28- 29) .
	


	المفاهيم
	مراحل كتابة نص أدبي /  
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	مناقشة الطلبة في ( الصور الواردة  في ص 28- 29 
	


دور ا

	طالب

	
	ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه .
ــ محاورة الطلبة في  التمهيد وتلقي الإجابات

ومناقشتها .

ــ حث بعض الطلبة على قراءة نص ( حقوق الإنسان ص 7 ) .
ــ متابعة قراءات الطلبة تصويباً وتعزيزاً،بحيث أصحح شخصيا مرة، وأحيانا أساعد الطالب على تدارك خطئه ذاتياً، وأحيانا أخرى من خلال أقرانه . 

حث الطلبة فردياً وثنائياً :

ــ محاورة الطلبة ومناقشتهم للتوصل إلى تقسيم النص من حيث البناء إلى مقدمة وعرض وخاتمة ، وتحديد بداية كل قسم منها؟

واستعراض سمات النص المعلوماتي .
 ــ متابعة إجابات الطلبة  الفردية والثنائية بتعزيز المشاركات السليمة  وتصويب الآخر.  

ـ حث الطالبة  على كتابة إجاباتهم على السبورة ، وأتابع ذلك ..

العمل الجماعي :
ــ تقسيم الطلاب إلى ست مجموعات وأحث كل مجموعتين باستنتاج المحور العام لكل من المقدمة والعرض والخاتمة 

ــ التجوال بين المجموعات لمتابعة أدائه تعزيزا وتصويباً .

ــ دعوة الطلبة لتأمل الصور الواردة في ص 16 ، وأحثهم على التعبير عنها شفويا باللغة العربية الفصيحة .

ــ تشجيع محاورات الطلبة وتعزيزها.

( العصف الذهني) :

ــ استمطار الأفكار من قبل الطلبة بغية الوصول إلى الأفكار التي يمكن الكتابة عنها في كل من المقدمة والعرض والخاتمة ، بناء على الصور الواردة ص 16

ــ تقسيم الطلبة إلى مجموعات لتنفيذ ورقة العمل المعدة مسبقاً ، بحيث تقسم ورقة العمل السابقة إلى ثلاث فترات عمل ( بحيث يجاب عن سؤالين في كل مرة ، ويجري نقاش بعد كل فترة عمل .
ـ تلقي إجابات الطلبة ومناقشتها و متابعة محاوراتهم  واحترام آرائهم وأفكارهم .. 
ـ مشاركة الطلبة في ملخص الحصة.
	ـ إخراج  كتاب الطالب ، والأدوات .
ــ المشاركة في تتبع أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع السؤال التمهيدي .

ـ  يقرأ الطالب فقرة أو جزءا من فقرة . 

ــ المشاركة في مناقشة النص ، ومحاورة بعضهم بعضاً .

 نشاط فردي وثنائي :
ـ المشاركة الفاعلة للتوصل إلى تقسيم النص إلى مقدمة وعرض وخاتمة .
ــ تحديد بداية كل قسم :

· المقدمة : من .....  إلى .....
· الغرض : من ....  إلى ....
· الخاتمة : من ....   إلى ....

ــ كتابة الإجابات على السبورة .
ــ مشاركة جميع أفراد المجموعات في إنجاز ورقة العمل ، وذلك باستنتاج المحور العام لكل من المقدمة والعرض والخاتمة .
ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه مجموعته ، وكتابة ذلك على السبورة .\

ــ تأمل الصور الواردة في ص 16 ، والتعبير عنها شفوياً باللغة العربية الفصيحة .

ــ المحاورة والمناقشة بين أفراد المجموعات.

ــ المشاركة الفاعلة في التوصل إلى أفكار مناسبة ومستوحاة من الصور المعروضة ص 16 من أجل توظيفها في كتابة مسودة نص معلوماتي يتألف من مقدمة وعرض وخاتمة.

ـ كتابة الأفكار على السبورة  كملخص للدرس.



	
	
	

	التعزيز/احتياجات فردية:10 د
	ـ إدارة عمل المجموعات الأخرى ..
ـ التعبير عن هوايته الشخصية .
	

	المتميزون
	
	

	الضعاف
	
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	ـ الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، تقويم الأقران ، طرح الأسئلة ، ورقة العمل . .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	س ــ  قسِّم النص  ص 7 إلى مقدمة وعرض وخاتمة  ( حدد بداية ونهاية كل قسم )....  
س ـ   استنتج المحور العام لكل قسم مما سبق .
س ـ ما الأفكار الرئيسة التي يمكن التعبير عنها من خلال اللوحات الوردة ص 28- 29 
	

	الملخص السبوري
	ــ كتابة نص معلوماتي لا بد من  تقسيمه إلى مقدمة وعرض وخاتمة .
ــ كل قسم مما سبق يعالج فكرة رئيسة ، تنضوي تحتها أفكار فرعية .

ــ قبل كتابة أي موضوع لا بد من حسن التخطيط له بتجميع الأفكار وكتابة مسودة .
	

	المنهج التكاملي
	ربط الدرس بمادة الاجتماعيات ، بذكر معلومات عن نهضة  دولة قطر وأبرز معالم التطور 
	

	النشاط المنزلي
	كتابة نص معلوماتي ( موضوع تعبير )  دور مجلس التعاون الخليجي في الوحدة العربية .
	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته) 
	
	









































